



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»**
Сорок первое заседание

РЕШЕНИЕ

27 апреля 2022 года

№ 4

**О работе представительного органа Красногвардейского района
в 2021 году и задачах на 2022 год**

Заслушав отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района Л.Н. Митюшина «О работе представительного органа Красногвардейского района в 2021 году и задачах на 2022 год», Муниципальный совет Красногвардейского района **р е ш и л**:

1. Отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района Митюшина Л.Н. «О работе представительного органа Красногвардейского района в 2021 году и задачах на 2022 год» принять к сведению (прилагается).

2. Муниципальному совету Красногвардейского района совместно с администрацией района продолжить работу, направленную на исполнение наказов избирателей.

3. Депутатам городского и земских собраний поселений:
- информировать о своей работе в ходе встреч с избирателями за отчетный период;
- принимать активное участие в вопросах благоустройства территории с привлечением жителей района в эту работу.

4. Муниципальному совету Красногвардейского района активно использовать возможности правотворческой деятельности.

5. Разместить отчет председателя Муниципального совета Красногвардейского района на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области.

**Председатель Муниципального совета
Красногвардейского района**



Л.Н. Митюшин

Приложение**УТВЕРЖДЕН**
решением Муниципального совета
Красногвардейского района
от 27 апреля 2022 г.
№ 4**Отчет**
о работе представительного органа Красногвардейского района
в 2021 году и задачах на 2022 год

В соответствии со статьей 19 Устава Муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области позвольте представить вам отчет об итогах работы Муниципального совета Красногвардейского района за 2021 год и приоритетных задачах, которые стоят перед членами Муниципального совета района в 2022 году.

Муниципальный совет Красногвардейского района по прежнему состоит из 30 членов, представляющих интересы избирателей 14 Земских собраний поселений района и 1 городское поселение.

Средний возраст депутатов Муниципального совета 55 лет. Число женщин – 14, мужчин – 16.

Не изменился состав Муниципального совета по политическому принципу. Представителей Всероссийской политической партии «Единая Россия» 23 депутатов, Справедливой России - 1 депутат, 6 – беспартийных депутата. Руководитель фракции партии «Единая Россия» в Муниципальном совете - Крутий Валерий Сергеевич.

Всего на сегодняшний день в районе работают в Земских и городском собраниях 140 депутатов из 147 определенных Уставами поселений. 7 депутатов сложили полномочия по различным причинам, исключая нарушения законодательства о противодействии коррупции.

Средний возраст депутатского корпуса – от 50 до 60 лет. Самому молодому депутату 26 лет (Селезнев Александр Владимирович, Коломыцевское сельское поселение), самому старшему в этом году будет 84 года (Стадников Юрий Петрович, Ливенское сельское поселение).

Вся работа Муниципального совета района в 2021 году осуществлялась в строгом соответствии с Конституцией и законами Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами Белгородской области, Уставом и нормативно-правовыми актами района. Большое внимание уделялось совершенствованию деятельности муниципальных образований по

реализации Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Порядок организации нашей деятельности определяется Регламентом Муниципального совета, разработанным и принятым в соответствии с Уставом Красногвардейского района в ноябре 2014 года.

Работа представительного органа района строилась на основании планов работы Муниципального совета на год, что позволяло определить объем работы, который предстояло выполнить членам Муниципального совета района, наметить сроки выполнения, привлечь специалистов и депутатов всех уровней к контрольной и правотворческой деятельности, к выполнению поставленных задач.

Основной формой работы являлись заседания постоянных комиссий и заседания Муниципального совета Красногвардейского района, на которых рассматривались вопросы, отнесенные к ведению Совета.

Все заседания носили открытый характер, проводились с большим количеством приглашенных участников. Распоряжение председателя Муниципального совета района о проведении очередного заседания, проект повестки дня очередного заседания Совета и проекты решений Муниципального совета своевременно размещались на официальном сайте органов местного самоуправления района и публиковались в печатном издании газеты «Знамя труда».

Согласно Регламенту работы Совета участие на заседаниях Совета является одной из основных форм депутатской деятельности. Средняя явка на заседаниях Муниципального совета, проведенных в 2021 году, составила 80 процентов от числа членов представительного органа. Необходимо признать, что уровень явки хороший, но некоторые члены Муниципального совета все же редкие участники заседаний. Эту ситуацию необходимо исправить в текущем году.

Хочу отметить, что как председатель Муниципального совета я принял участие во всех заседаниях областной Думы.

Тесное взаимодействие с администрацией района позволило готовить и принимать нормативные правовые акты, направленные на решение вопросов местного значения с учетом интересов населения и требований законодательства. Это вопросы, касающиеся жизнедеятельности социальной сферы района, вопросы безопасности и правопорядка, экономики и муниципальной собственности.

Основными направлениями деятельности депутатского корпуса были и остаются: совершенствование правового регулирования, осуществление контрольных функций, работа с населением.

Остановлюсь несколько подробнее на некоторых из них.

За прошедший год было проведено 16 заседаний, на которых депутатами принято 103 решения, 77 из которых носили нормативно правовой характер.

То обстоятельство, что 28 депутатов из 30 входят во фракцию Партии «Единая Россия» в Муниципальном совете, помогло нам конструктивно и плодотворно работать, принимать решения на заседаниях по актуальным вопросам жизни района слаженно и единогласно.

Принимая решения, мы руководствовались необходимостью учитывать интересы как общегосударственные, так и местные, затрагивающие различные сферы жизнедеятельности района и реальные возможности органов местной власти.

Все 103 проекта документов и уже принятые правовые акты, внесенные на рассмотрение Муниципального совета, направлялись в прокуратуру Красногвардейского района для предварительной оценки их соответствия законодательству.

О высоком уровне проработки документов говорит тот факт, что за 2021 года актов прокурорского реагирования не было.

Коротко обозначу наиболее важные решения, принятые депутатами в отчетном периоде.

В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с федеральным законодательством было принято 9 решений по внесению изменений в действующие решения Муниципального совета.

В 2021 году один раз вносилось изменение в главный правовой акт, регламентирующий вопросы местного самоуправления района - Устав. Необходимость корректировок была обусловлена изменениями действующего законодательства. Принятию решений предшествовало проведение публичных слушаний.

В структуру администрации Красногвардейского района изменения вносились 4 раза.

9 нормативных актов, а именно 23 %, регулировали экономическую сферу. Основным направлением в данной категории является формирование, утверждение и корректировка местного бюджета, который, в отчетном периоде, нами рассматривался с учётом трёхлетней перспективы. В основу его формирования был положен программно - целевой принцип.

Бюджет района на 2021 году корректировался 3 раза. Вносимые в него изменения были обусловлены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимостью решения вопросов социального характера путем перераспределения собственных средств бюджета по отдельным направлениям затрат. Муниципальным советом осуществлялся контроль за ходом исполнения районного бюджета с заслушиванием отчетов на заседаниях.

Каждое из принятых нами решений было реакцией на актуальные проблемы, реальные запросы людей. Большое внимание депутатами уделено вопросам распоряжения конкретными объектами муниципальной собственности, оплаты труда муниципальных служащих, тарифов, платных услуг и другие.

Важная роль в полномочиях представительного органа отводится контрольным функциям, которые реализуются на его заседаниях в форме заслушивания отчетов, информации органов местного самоуправления и их должностных лиц, снятия с контроля решений Совета, направления депутатских запросов.

В прошедшем периоде Муниципальным советом были заслушаны предусмотренные законодательством ежегодные отчеты главы администрации, председателя Контрольно-счетной комиссии района, начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Красногвардейскому району.

Традиционно большинство проектов было внесено администрацией Красногвардейского района, в том числе о заключении с сельскими и городским поселениями соглашений о передаче полномочий.

В отчетном периоде Муниципальным советом был принят ряд важнейших решений, регламентирующих правоотношения в различных сферах деятельности, это решения:

- об утверждении порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора на территории Красногвардейского района;

- об утверждении реестра муниципального имущества муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области за 2020 год;

- об утверждении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по Красногвардейскому району на квартал 2021 года;

- утверждены Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля, Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве Красногвардейском районе, Положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений.

В целях реализации Закона Белгородской области «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Белгородской области» решения Муниципального совета района, а также решения земских и городского собрания поселений, направлялись в Регистр нормативных актов Белгородской области. Всего в регистр направлено 229 нормативных правовых актов представительных органов.

В процессе подготовки к проведению заседаний Совета, структурными подразделениями администрации района предоставляется необходимая информация, которая предварительно рассматривается на заседаниях постоянных комиссий.

Формой контроля за решением вопросов местного значения являются также встречи депутатов с избирателями, участие депутатов и председателя Совета в собраниях граждан по месту жительства. Именно граждане ставят перед нами задачи на текущий и завтрашний день, и от выполнения этой работы во многом зависит авторитет Муниципального совета.

Депутаты Муниципального совета успешно работают на своих территориях. Обращения граждан, поступившие в ходе приемов членами Муниципального совета Красногвардейского района, а также депутатами Земских и городского собрания района, следует рассматривать как важное средство осуществления и охраны прав личности.

В 2021 году депутатами проведено 140 личных приемов граждан, в ходе которых поступило 219 обращений.

Анализ социального состава авторов обращений показывает, что большинство из них относится к социально незащищенным слоям населения: наибольшее количество обращений поступило от пенсионеров, многодетных семей, инвалидов различных категорий, детей-сирот.

Анализ тематики 219 обращений показывает, что наиболее часто встречаемые вопросы 2021 года:

- коммунально-бытовые вопросы, услуги ЖКХ – 26 (12%);
- строительство и ремонт объектов инфраструктуры, дорог – 10 (4,6%);
- комплексное благоустройство – 12 (5,5%);
- транспорт и связь – 13 (5,9%);
- здравоохранение – 24 (10,9%);
- труд и заработная плата – 10 (4,6%);
- социальное и пенсионное обеспечение – 43 (19,6%);
- экономика, промышленность и предпринимательство – 8 (3,6%);
- водоснабжение и водоотведение – 28 (12,8%);
- наука, культура и образование – 5 (2,3%);
- вопросы экологии – 19 (8,7%);
- прочие вопросы – 21 (9,5%).

Если сказать одним словом, то основные вопросы в ходе обращения граждан к депутатам это: оказание помощи в привозе песка и земли, в вырубке американского клена, расчистка дорог от снежных заносов, ремонт колонки водоснабжения, ремонт изгороди на кладбищах, организация транспортного обеспечения при проведении мероприятий, оказание материальной помощи в проведении мероприятий, об установке дополнительной точки освещения на улице села, оказание медицинского осмотра пожилому человеку на дому и многое другое.

Налаживание диалога между депутатами и населением, осуществление системы мониторинга общественного мнения по самым актуальным вопросам жизни района, основанный на данных опросов населения, позволяет выявить узловые проблемы, принять эффективные управленческие решения, значительно повысить уровень доверия. График приема граждан членами Муниципального совета размещается на официальном сайте органов местного самоуправления Красногвардейского района.

На территории района регулярно проводятся культурно-массовые, спортивные и праздничные мероприятия. Совместно с жителями мы принимаем активное участие в экологических субботниках, озеленении территорий.

Большое значение в нашей работе придается работе с молодежью, людьми старшего поколения, помощи социально незащищенным категориям граждан.

В целях оперативного и объективного информирования о работе депутатского корпуса и принимаемых им решениях, информация о деятельности Совета и работе депутатов регулярно освещалась в средствах массовой информации, размещалась в Интернете на официальном сайте органов местного самоуправления Красногвардейского района.

Эффективность экономического и социального развития напрямую зависит от политических событий. Согласно, детального анализа электоральных историй предыдущих избирательных кампаний различного уровня можно увидеть, что явка избирателей района на них достаточно высока. Так на выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации явка составила в 2021 году – 72,54%, за Единую Россию – 56,46%, за Скоча Андрея Владимировича – 71,37%.

На досрочных выборах Губернатора Белгородской области явка составила 71,99%, за Гладкова Вячеслава Владимировича проголосовало 82,94%.

Из анализа электоральной специфики района и выборной истории можно сделать вывод о том, что активность избирателей во многом зависит от уровня выборов. Совместными усилиями всех заинтересованных структур в Красногвардейском районе удалось максимально исключить влияние административного ресурса и добиться общественно – гражданского ведения агитационной кампании выборов различного уровня.

Жалоб, поступивших на нарушения порядка и правил предвыборной агитации кандидатами в депутаты Государственной Думы Российской Федерации в сентябре 2021 года не поступало. Нарушений избирательного законодательства в день выборов не зафиксировано.

Спасибо всем за результат!

Уважаемые коллеги!

Важнейшим направлением, новым для нас, стало инициативное бюджетирование. Впервые глава региона Гладков Вячеслав Владимирович предложил жителям сформулировать и защитить свои проекты по решению проблем территорий.

В нашем районе четыре проекта инициативного бюджетирования в 2021 году были успешно реализованы.

На финансирование инициативных проектов были запланированы региональные средства в сумме 22,1 млн руб., исполнено – 21,0 млн. руб., в том числе на:

- капитальный ремонт кровли детского сада «Улыбка» с. Ливенка (1,6 млн руб.);
- ремонт сельского клуба х. Ендовицкий (4,1 млн руб.);
- ремонт бытового здания стадиона «Старт» (5,1 млн руб.);
- устройство беговых дорожек стадиона «Старт» (10,2 млн руб.).

В 2022 году планируется реализация 28 инициативных проектов на общую сумму – более 47 млн руб., в том числе 6 проектов в рамках наказов инициативных групп жителей на общую сумму – более 19 млн руб. и 22 проекта в рамках программы «Решаем вместе» на общую сумму – более 27 млн руб.

В рамках реализации данных проектов предусматриваются работы по благоустройству тротуаров, аллей памяти, мемориальных комплексов, дворовых, детских и тренажерных площадок, проведению ремонта дорог.

В реализации данных проектов будут задействованы практически все поселения района, в том числе и депутатский корпус района.

Следующее направление - это исполнение наказов избирателей, которые были и остаются важной частью депутатской деятельности. Напомню, что в ходе выборов в Белгородскую областную Думу седьмого созыва в 2020 году от жителей Красногвардейского района было получены указы.

К исполнению в 2021 году было принято 46 наказов. Указы граждан касались строительства и реконструкции объектов социальной сферы: школы, стадионы, детские сады, дома культуры; оборудования придомовых территорий спортивными и детскими площадками, улучшения водоснабжения, улучшения уличного освещения, ремонта дорог и тротуаров, а также озеленения и благоустройства социально значимых объектов поселений.

За счет муниципальных средств района, средств агрохолдинга «Авида» (руководитель – депутат Белгородской областной Думы Романенко Елена Николаевна), а также в рамках инициативного бюджетирования исполнено 13 наказов:

- заменены окна в детском саду «Колобок» с. Засосна;
- произведен ремонт туалетных комнат в Ливенской школе №1;
- осуществлен ремонт кровли в детском саду с. Ливенка;
- приобретен переносной аппарат УЗИ экспертного класса;
- произведен капитальный ремонт сельского клуба в х. Ендовицкий;
- приобретена звукоусилительная аппаратура в Бирюченсий сельский клуб;
- осуществлен ремонт кровли многоквартирного дома в рамках капремонта в с. Никитовка;
- положен тротуар около школы в с. Хуторцы;
- завершено строительство тротуара по с. Новохуторное;
- в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» проведен капитальный ремонт автодороги «Валуйчик-Кулешовка» протяженностью 4,97 км.;
- установлена вышка сотовой связи в Верхнепокровском сельском поселении.

Многие указы внесены в программы и проекты 2022 – 2025 годов.

Еще одним значимым проектом в регионе является проект «Наше общее дело», запущенный в 2020 году и доказавший свою необходимость. Проект работает и сейчас.

Задача - сопровождение ключевых объектов в муниципалитетах со стороны депутатского корпуса Фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и общественного актива.

Всего в Красногвардейском районе в проект вошли 27 объектов социальной инфраструктуры.

Это и объекты образования, такие как Детский сад с. Палатово, Детский сад «Росинка» г. Бирюча, Детский сад «Березка» с. Засосна, школы в с. Хуторцы, с. Сорокино.

Благоустройство дворовых территорий г. Бирюч, с. Засосна, с. Ливенка.

Благоустройство общественного пространства набережной реки Тихая Сосна г. Бирюч.

Капитальный ремонт братской могилы с. Валуйчик.

Капитальный ремонт спортивного зала в с. Валуй и в с. Валуйчик.

Капитальный ремонт детской школы искусств г. Бирюч.

Ремонт административно-бытового здания и устройство профессиональных беговых дорожек стадиона «Старт» г. Бирюч.

Ремонт авто-дорог улично-дорожной сети и благоустройство тротуарных дорожек.

За каждым объектом были закреплены общественные активы. Главная задача активов – помощь в организации диалога жителей территории, власти и подрядных организаций. В состав каждого актива вошли куратор объекта из числа депутатов и активные жители территории, на которой находится объект.

В рамках проекта «Наше общее дело» депутаты регулярно посещали закрепленные за ними территории и объекты. Такое сопровождение позволило контролировать работу своевременно и устранять проблемы, а также оперативно реагировать на возникшие запросы и идеи жителей. Быть связующим звеном с органами исполнительной власти, подрядчиками.

Департаментом образования Белгородской области представлен новый региональный стандарт школьного питания, который должен обеспечить единый подход к организации питания школьников, качество и сбалансированность рационов здорового питания, разнообразие и системный подход к индивидуальным рационам питания, в том числе для детей с хроническими заболеваниями.

В соответствии с поручением Губернатора Белгородской области Гладкова Вячеслава Владимировича в декабре месяце 2021 года депутатами всех сельских и городского поселений района на своих избирательных участках проведено посещение учебных заведений для совместного анализа (дегустации) представленного нового школьного меню с представителями родительских комитетов, родителями обучающихся и руководителями общеобразовательных организаций района.

Депутаты района не остались в стороне и активно включились в работу.

За это хочется сказать огромное спасибо своим коллегам депутатам.

Все это указывает на то, что у нас сформирован работоспособный активный депутатский корпус, который, работая в тесном контакте с

администрациями района и поселений, может принимать решения, способствующие развитию нашего муниципального образования в целом.

Между представительным органом и администрацией района найден тот разумный баланс и компромисс, когда исполнительная и законодательная власти действуют с максимальной эффективностью, взаимно дополняют друг друга. В этом главный залог успеха совместной работы, направленной на движение района к новым перспективам развития.

Заложенный в течение последних лет принцип системности в работе органов местного самоуправления, активное сотрудничество администрации района и Муниципального совета позволяет нам двигаться вперед и в вопросах развития гражданской инициативы, улучшения качества человеческих взаимоотношений. А это, в свою очередь, положительно отражается на состоянии общественного самосознания населения, их оценке деятельности всех структур власти.

Местное самоуправление – самый приближенный к населению уровень власти. Поэтому, учитывая накопленный опыт – необходимо продолжать и совершенствовать работу представительного органа, систему местного самоуправления в районе в целом.

Подводя итоги работы, думаю, будет правильным наметить и перспективные направления деятельности Муниципального совета в 2022 год.

В плане работы Муниципального совета – продолжение мероприятий по совершенствованию нормативно-правовой базы района, осуществление контроля за принятыми решениями, повседневная работа депутатов на избирательных округах и проведение отчетов перед избирателями.

Результат любой работы зависит от сплоченности команды. В нашем случае это: депутатский корпус района, администрация района, главы администраций поселений, руководители предприятий и организаций района.

Поэтому я хочу искренне поблагодарить Вас, уважаемая Анна Петровна, в Вашем лице - администрацию района, всех членов Муниципального совета, глав администраций городских и сельских поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений за продуктивную совместную деятельность.

Пожелать всем результативной и содержательной, слаженной работы, направленной на развитие Красногвардейского района.

Всем мира, добра и благополучия!